

Lovforslag nr. L 39. Fremsat den 24. februar 2005 af socialministeren (Eva Kjer Hansen)

## Forslag

til

# Lov om ændring af lov om retssikkerhed og administration på det sociale område og andre love

(Konsekvensrettelser på det sociale område som følge af kommunalreformen)

### § 1

I lov om retssikkerhed og administration på det sociale område, jf. lovbekendtgørelse nr. 72 af 6. februar 2004, som senest ændret ved § 2 i lov nr. 1442 af 22. december 2004, foretages følgende ændringer:

1. § 2 affattes således:

»§ 2. Loven indeholder regler for, hvordan kommunen (kommunalbestyrelsen), og statslige myndigheder på det sociale område (de sociale nævn, beskæftigelsesankenævne, Den Sociale Sikringsstyrelse og Ankestyrelsen) skal behandle sager efter lovgivningen.

*Stk. 2.* Der kan i anden lovgivning være fastsat regler, der fraviger denne lov.

*Stk. 3.* Socialministeren bestemmer, hvilke sager denne lov helt eller delvis skal gælde for.«

2. I § 3, *stk. 1*, § 4, § 5, § 6 og § 44, *stk. 1*, udgår: »og amtskommunen«.

3. I § 3, *stk. 2*, og § 44, *stk. 2* og *stk. 3*, udgår: »eller amtskommunen« og i § 11 a, *stk. 2* udgår: »eller amtskommune«

4. I § 9 b, *stk. 1*, ændres »§ 71« til: »§ 83«.

5. I § 9 c, *stk. 2*, nr. 1 ændres »§§ 91 – 94 og 140« til: »§§ 107 – 110 og 191«.

6. I § 9 c, *stk. 2*, nr. 6, ændres »§§ 49 og 51, jf. § 62 a« til: »§ 67, § 142 jf. § 76«.

7. I § 9 c, *stk. 3* ændres »§ 62 a, *stk. 3*« til: »§ 76, *stk. 3*«.

8. I § 9 c, *stk. 4*, nr. 1, ændres »§ 92, *stk. 3*, og § 140« til: »§ 108, *stk. 2*, og § 191«.

9. I § 9 c, *stk. 6*, ændres »§ 71« til: »§ 83«.

10. I § 11 c, *stk. 1*, nr. 1 ændres »kapitel 8« til: »kapitel 11« og »§ 38« ændres til: »§ 50«.

11. I § 12 c ændres »kapitel 14« til: »kapitel 16«.

12. I § 15, *stk. 1* udgår 2. *pkt.*

13. I § 17 indsættes som *stk. 4*:

»*Stk. 4.* *Stk. 1 – 3* finder ikke anvendelse, når kommunalbestyrelsen planlægger og udfører kommunens opgaver efter de regler, der er nævnt i § 14, *stk. 2*, i lov om ansvaret for og styringen af den aktive beskæftigelsesindsats.«

14. I § 18 ændres »§ 62« til: »§ 74«.

15. § 32, *stk. 2* ophæves.

16. I § 37 ændres »kapitel 4« til: »kapitel 7«.

17. Kapitel 5 ophæves.

18. Efter § 37 indsættes som § 37 a:

»Handicapråd

§ 37 a. Kommunalbestyrelsen nedsætter et handicapråd. Handicaprådet rådgiver kommunalbestyrelsen i handicappolitiske spørgsmål og formidler synspunkter mellem borgerne og kom-